

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Н.И. Павловой на тему
«Современные методы управления и оценки инновационной
активности хозяйственных систем различного уровня», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

В мировой практике широко распространена тенденция активного проникновения инноваций во все сферы хозяйствования. Инновации стимулируют рост производства, значимым образом влияют на качество производимой продукции, определяют уровень социально-экономического развития в целом. В России вовлечение инновационных идей и технологий в реальный сектор происходит медленно и весьма проблематично.

Важная роль в изменении ситуации пассивности осуществления инновационных процессов принадлежит совершенствованию системы управления инновациями с применением новых методов и моделей. Поэтому тема диссертационной работы является достаточно актуальной.

Соискателем ученой степени предложен новый подход к разработке современного методического инструментария по управлению и оценке инновационной активности на базе индикаторов интенсивности изменения и роста инновационной активности и добавленной стоимости.

В автореферате диссертации приведены основные положения и научные результаты, обладающие новизной. К наиболее значимым из них относятся:

- установление взаимосвязи между инновационной активностью, добавленной стоимостью и экономическим ростом (с. 9-10 автореферата);
- разработка авторского подхода к оценке параметра инновационной активности на базе показателей интенсивности инновационной деятельности (с.11-14 автореферата);
- разработка модели управления инновационной активностью, в основе которойложен метод построения матриц позиционирования (с.14-18 автореферата);
- предложение практических рекомендаций по организационному обеспечению функционирования системы управления инновационной активностью в регионах (с.18-21 автореферата);
- разработка авторской модели оценки эффективности управления инновационной активностью на базе анализа достигнутого состояния системы (с. 21-23 автореферата).

В тоже время по результатам диссертационного исследования, изложенным в автореферате, можно сделать замечание. На странице 17-18 автореферата автор работы предлагает выделять шесть направлений государственного управленческого воздействия на инновационную активность, среди которых: экономическое, социальное, организационное,

технологическое, общее социально-экономическое, общее производственное направления. Однако стоило бы уточнить, что из себя по существу представляет каждое указанное направление, и какие меры воздействия оно включает.

Отмеченное замечание не влияет на основные научные теоретические и практические результаты диссертационного исследования.

Из автореферата следует, что представленные соискателем научные положения и рекомендации представляют высокую значимость для науки, а также носят прикладной характер, могут быть использованы при реализации управления инновационной активностью на различном уровне.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Павловой Н.И. на тему «Современные методы управления и оценки инновационной активности хозяйственных систем различного уровня», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) (область исследования – пп. 2.2, 2.10, 2.13), а ее автор, Павлова Наталия Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Трещевский Юрий Игоревич
доктор экономических наук, профессор ФГБОУ ВПО
«Воронежский государственный университет»,
заведующий кафедрой «Экономика и
управление организациями»

Адрес: 394693 г. Воронеж, ул.
Университетская, д. 1
Телефон: (473) 2281160
e-mail:utreshevski@yandex.ru

Подпись:



8 октября 2015 г.

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись <u>Юрий Трещевский</u>	
заявляю	стажировка Курченко А.В.
должность	08.10.2015
подпись, расшифровка подписи	